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Ποια είναι η διαδικασία εγγραφής;

*     Σύμφωνα με το ελληνικό σχολικό σύστημα και τη νέα Υπουργική Απόφαση
**   Σύμφωνα με το ελληνικό σχολικό σύστημα και τη νέα Υπουργική Απόφαση

Όλα τα παιδιά έχουν το δικαίωμα πρόσβασης στη σχολική εκπαίδευση στην Ελλάδα, χωρίς διάκριση. 

ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ 
ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ 
ΣΕ ΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΜΕΝΟΥΝ ΣΕ ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΔΟΜΕΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων κάθε κέντρου φιλοξενίας θα ενημερώσουν τους γονείς σχετικά με το σχολείο που τα παιδιά τους θα φοιτήσουν, όπως επίσης και θα τους παρέχουν λεπτομέρειες για τη μετακίνηση από και προς τα κέντρο φιλοξενίας. 

Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων θα ζητήσουν την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων για τη μετακίνηση των παιδιών με τα λεωφορεία που θα παρέχονται από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ), και με  επιλεγμένους συνοδούς.   

Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων θα παραδώσουν όλα τα παραπάνω έγγραφα στο πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για την εγγραφή των παιδιών σε κάθε σχολείο. 

Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων θα συλλέξουν όλα τα απαραίτητα έγγραφα για την εγγραφή 
(π.χ. κάρτα ασύλου, βιβλιάριο υγείας, πιστοποιητικά φοίτησης από τη χώρα καταγωγής, συγκατάθεση μετακίνησης, κ.λπ.) για όλα τα παιδιά στο κέντρο φιλοξενίας που ο καθένας/ καθεμία είναι υπεύθυνος/ υπεύθυνη. 
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ΣΕΠ

ΣΧΟΛΕΙΟ

Ποιος σχεδιάζει το αναλυτικό πρόγραμμα;
2Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων έχει την αποκλειστική δικαιοδοσία 

στο σχεδιασμό και στην εφαρμογή των επίσημων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 

Ποιος είναι δικαιούχος;

Παιδιά ηλικίας 4 έως και 5 ετών* θα δικαιούνται να φοιτούν σε νηπιαγωγεία, τα οποία θα δημιουργηθούν μέσα στις ανοιχτές δομές προσωρινής φιλοξενίας.
Παιδιά ηλικίας 6-15 ετών **

Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) θα διασφαλίσει τη μετακίνηση των παιδιών προσφύγων από τις ανοικτές δομές προσωρινής φιλοξενίας στα επιλεγμένα σχολεία με λεωφορεία στα οποία θα βρίσκονται συνοδοί του ΔΟΜ.

Παιδιά ηλικίας 4 έως και 5 ετώνθα είναι δυνατό να εγγραφούν σε δημόσια νηπιαγωγεία. 

Παιδιά ηλικίας 6-15 ετών

ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΕ  ΑΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ:ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΕ ΑΝΟΙΚΤΕΣ 
ΔΟΜΕΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ:

CHILDREN 
4-5 years old

CHILDREN 
6-18 years old

ΣΧΟΛΕΙΟ
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ΣΧΟΛΕΙΟ

Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης Προσφύγων  θα ενημερώσουν τους γονείς εάν τα παιδιά τους1. θα φοιτήσουν στα πρωινά σχολεία ή, 2. . θα εγγραφούν σε απογευματινές Δομές Υποδοχής Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΔΥΕΠ), οι οποίες θα λειτουργούν 14:00-18:00, σε γειτονικά δημόσια σχολεία που θα καθοριστούν από το Υπουργείο. Εκεί,  θα διδαχθούν ελληνικά ως δεύτερη γλώσσα, αγγλική γλώσσα, μαθηματικά, αθλοπαιδιές, καλλιτεχνικά και ηλεκτρονικούς υπολογιστές. 

που διαμένουν στα αστικά κέντρα θα πρέπει να φοιτήσουν σε  σχολεία κοντά στην περιοχή κατοικίας τους και να εγγραφούν στις πρωινές τάξεις. Τα σχολεία αυτή τη στιγμή εντοπίζονται από το Υπουργείο, ώστε η κατανομή των παιδιών να είναι ισορροπημένη μεταξύ των επιλεγέντων σχολείων. Το Υπουργείο επίσης διαχειρίζεται την πρόσβαση στις πρωινές Τάξεις Υποδοχής για τα παιδιά πρόσφυγες και μετανάστες, όπου η ελληνική γλώσσα διδάσκεται ως δεύτερη γλώσσα.  

Παιδιά ηλικίας 16-18 ετών**Παρότι η εκπαίδευση δεν είναι υποχρεωτική, το Υπουργείο έχει καθορίσει Τάξεις Υποδοχής σε επιλεγμένα Λύκεια ή Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑΛ) όπου η ελληνική διδάσκεται ως δεύτερη γλώσσα.

Το πρόγραμμα του Υπουργείου εστιάζει στην παροχή πρόσβασης στην εκπαίδευση για τα παιδιά 4-15 ετών, τα οποία βρίσκονται σε ηλικία υποχρεωτικής σχολικής εκπαίδευσης – Νηπιαγωγείο έως και Γυμνάσιο. Υπάρχουν οι δύο παρακάτω επιλογές ώστε να φιλοξενηθούν όλα τα παιδιά πρόσφυγες στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. 

Οι οργανισμοί του ΟΗΕ, άλλοι Διεθνείς Οργανισμοί, καθώς και ΜΚΟ με την απαραίτητη πιστοποίηση από το Υπουργείο Παιδείας θα είναι σε θέση να εφαρμόσουν προγράμματα άτυπης εκπαίδευσης και μαθήματα μητρικής γλώσσας για παιδιά. Για τα παιδιά υποχρεωτικής σχολικής ηλικίας αυτά τα εκπαιδευτικά προγράμματα μπορούν να διοργανωθούν μόνο  ημέρες και ώρες που δεν συμπίπτουν με το πρόγραμμα της επίσημης εκπαίδευσης.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά περιλαμβάνουν  Δελτίο Αιτούντος Διεθνή Προστασία του μαθητή,  βιβλιάριο εμβολιασμών και Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ) καθώς και πιστοποιητικά φοίτησης από τη χώρα καταγωγής (εάν είναι διαθέσιμα).

Η μοναδική προϋπόθεση ώστε να εγγραφούν τα 
παιδιά στο σχολείο είναι να εμβολιαστούν, κάτι 
που βρίσκεται στην ευθύνη του Υπουργείου Υγείας.

Οι γονείς θα πρέπει να εγγράψουν τα παιδιά τους, σε σχολεία που βρίσκονται πλησίον της περιοχής  κατοικίας τους. 

Συνήθως απαιτείται βεβαίωση 
κατοικίας, όπως για παράδειγμα η 
διεύθυνση διαμονής, αν το πρόσωπο 
διαμένει σε οργανωμένη δομή 
φιλοξενίας ή το συμβόλαιο/ απόδειξη 
του νοικιασμένου διαμερίσματος/ 
κατοικίας. 

Στην περίπτωση προσφύγων, μη 
επαρκή δικαιολογητικά αιτούντων 
ασύλου και άλλων εκτοπισθέντων 
ατόμων θα γίνουν αποδεκτά. Οι 
διευθυντές των σχολείων γνωρίζουν 
αυτή την  ιδιαιτερότητα και θα 
παράσχουν την απαραίτητη βοήθεια 
και υποστήριξη.
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Η εκπαίδευση των παιδιών προσφύγων είναι διαθέσιμη και 
υποχρεωτική για όσο διάστημα βρίσκονται στην Ελλάδα και 
είναι ωφέλιμη για αυτά, καθώς τους παρέχει σταθερότητα και 
κανονικότητα. Επιπρόσθετα, θα τους παρασχεθεί πιστοποιητικό 
παρακολούθησης, κατά την αναχώρησή τους από την Ελλάδα. 

Η πρόσβαση στα δημόσια σχολεία στην
Ελλάδα δεν υποχρεώνει τους πρόσφυγες    
να παραμείνουν στην Ελλάδα.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ ανατρέξτε στον εξής σύνδεσμο: 
http://www.minedu.gov.gr/ekpaideusi/refug-educ και επικοινωνήστε με την εξής ηλεκτρονική διεύθυνση
info-refugee-education@minedu.gov.gr

Το προσωπικό που εργάζεται στις δομές φιλοξενίας, αν έχει ερωτήσεις ή χρειάζεται περισσότερη υποστήριξη στην επικοινωνία με τους γονείς και τα παιδιά πρόσφυγες μπορεί να επικοινωνεί με την Ελληνική Ομάδα Εργασίας για την Εκπαίδευση στον εξής σύνδεσμο: eswg.greece@gmail.com

.
Σας ευχαριστούμε πολύ για τη συνεργασία σας!

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2017

Πότε τα παιδιά θα μπορούν να αποκτήσουν πρόσβαση στην εκπαίδευση;

Για να τοποθετηθούν όλα τα παιδιά πρόσφυγες σε σχολεία που λειτουργούν Τάξεις Υποδοχής τις πρωινές ώρες, οι γονείς μπορούν να απευθυνθούν στους διευθυντές των σχολείων.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ 
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑ Ι  ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΓΟΝΕΙΣ

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Τα πρωινά σχολεία έχουν ήδη ξεκινήσει, ενώ παράλληλα η εγγραφή στις απογευματινές Τάξεις 
Υποδοχής ξεκινάει στις ανοιχτές δομές προσωρινής φιλοξενείας . 

Το Υπουργείο Παιδείας διευκολύνει την εγγραφή των παιδιών προσφύγων στα σχολεία, ακόμα και σε περιπτώσεις ελλιπών δικαιολογητικών. Οι γονείς που δεν έχουν όλα τα σχετικά δικαιολογητικά θα πρέπει, εντούτοις, να εγγράψουν τα παιδιά τους στο σχολείο και θα υποστηριχτούν από το Υπουργείο Παιδείας σε αυτές τους τις προσπάθειες.

Με τη στήριξη της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής & της UNICEF


